

要闻简报

我市召开创文重点工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）为扎实推进我市2020全国文明城市创建工作，提升城市环境综合治理水平，7月7日，我市召开创文指挥部第二分指挥部重点工作推进会。市领导陈国重、范响立、杨辉星出席会议。

省招办高考巡视组到我市巡视高考工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）7月7日，值高考第一天，省招办高考巡视组到我市考点巡视高考工作，详细了解我市高考工作安排部署情况，并给予了充分肯定。副市长张平陪同。

市领导看望慰问高考志愿服务站工作人员

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）7月7日，国网汝州市供电公司党委书记翟礼明到第二高级中学考点看望慰问供电公司高考志愿服务站的工作人员，并送上慰问品。

平顶山市委网信办领导莅汝

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月7日，平顶山市委网信办副主任张崎一行莅汝，先后到市融媒体中心指挥调度中心、云上汝州客户端运营中心、党建频道等地，调研指导媒体融合发展工作。市领导余占营陪同。

水利局

“安全生产月”收官 安全意识“不打烊”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王抒豪）为扎实做好6月“安全生产月”活动，市水利局成立领导小组，制定活动方案，结合实际工作，开展了形式多样的安全生产活动。

深入“学”，提高安全意识。6月8日，组织“安全生产月”启动仪式。在局机关电子屏不间断滚动投放安全生产月活动方案。6月9日，中国水电第五工程局在北汝河五六号橡胶坝项目部组织项目部人员举办“安全生产月”启动仪式及安全生产知识宣传。同时组织水利系统干部职工积极参加“水安将军”“2020年全国水利安全生产知识网络竞赛”。

注重“防”，夯实安全基础。6月22日，橡胶坝二期施工现场，进行2020年防汛应急演练。6月23日，召开安全生产月警示教育培训会议，宣讲了安全生产月活动方案、组织学习习近平总书记关于安全生产重要论述、组织观看警示教育片《命脉》《责任》。6月24日召开座谈会，对四库两渠一河道负责人进行安全生产对话谈心，并签订安全生产责任书。

全面“查”，强化风险识别。不定期对水利在建工程施工现场开展安全、消防隐患排查工作，发现问题立即下达整改通知，要求相关责任单位限期整改到位。

安全生产

市环保局向全市涉挥发性有机物企业致信

严格执法检查 加强臭氧污染防控

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）7月7日，市环保局环境监察执法人员，向某汽修企业负责人递送《致全市涉挥发性有机物企业的一封信》，要求企业严格落实《汝州市2020年臭氧污染防控攻坚行动方案》，涉挥发性有机物工序实施错峰生产。

在某加油站，环境监察执法人员要求企业装卸油避开白天高温时段，严格落实各项污染防治措施，并鼓励企业出台夜间加油优惠措施，减轻挥发性有机物排放对空气质量的影响。

为进一步加强全市挥发性有机物污染管控，减少臭氧污染，市环保局在对挥发性有机物企业进行技术指导的同时，加现场执法检查频次，针对性开展专项执法检查，强化污染管控。

信中还表明，“产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动，未在密闭空间或者设备中进行，未按照规定安装、使用污染防治设施，或者未采取减少废气排放措施的，由县级以上人民政府生态环境主管部门责令改正，处二万元以下二十万元以下的罚款；拒不改正的，责令停产整治。”

铁腕治污 保卫蓝天

宋文正养牛脱贫“牛劲足”

“宋师傅，想请您去给我看看买头牛，方圆几十里没有比您更懂牛的啦！”蟒川镇寺上村一名村民敲开宋文正家的门说道。最近这样的邀请越来越频繁，想起这几年因为国家精准扶贫政策的帮助，自己从一个只知道耕作的贫困户，逐渐成为今天的养牛专业户，宋文正有太多的话想说……

也不能穷了教育，再苦也不能苦了孩子。拼尽全力也要让下面这两个孩子接受高等教育，已经耽误一个了，不能让这俩也吃同样的亏。”但眼看着二女儿上高中要花钱了，夫妻俩仅凭几亩田地根本无法支撑起这个大家庭的开支。

扶贫政策到我家，助我增能力、立壮志

2016年宋文正一家被确定为建档立卡贫困户。驻村帮扶干部们为他出谋划策，对宋文正一家开展结对帮扶。不管晴天雨天，他们每个月都要一趟又一趟走访入户调查，宣传扶贫政策，详细了解宋文正的生活和生产情况，得知宋文正家虽然没有种植其它的经济作物，但他的父亲以前是专门给牛看病的兽医，他也有养牛的经验，于是提出让宋文正通过养殖肉牛来实现脱贫的想法。

驻村工作队、村两委请来畜牧养殖专家结合他的实际情况给予了相应的建议和指导，村干部和帮扶干部

们还结合现有的国家政策制定了详细的扶贫计划。“刚开始我是半信半疑，因为心里没底，也不清楚养牛到底能不能赚钱，但是前期要投入大量的人力物力财力，又要花钱买小牛，又要种植牛草，万一牛生病了还要花钱治疗等等，我不知道自己能不能成功。”一开始，宋文正的心里忐忑不安。

帮扶干部耐心开导他，鼓励他放心大胆地去试一试。在各级帮扶干部的贴心帮助下，宋文正不仅通过技术培训、指导慢慢学会了养殖技术，还享受到了金融扶贫政策，申请到了3万元扶贫小额贷款，解决了资金问题。有了资金做保障，宋文正不再束手束脚，开始放心大胆地去干了，村干部们也积极帮助他购入优良的肉牛品种，指导他如何去构建科学的养殖牛棚等。

渐渐地，宋文正的养牛技术从生疏到娴熟，附近越来越多的人都来向他取经。“现在除了忙着照看自己的牛，附近谁家的牛有个大病小病的都来找我，最重要的是现在方圆几十里买卖牛都是通过我，他们不懂牛，怕买的时候受骗，都要让我去看看。”说起现在，宋文正满是自豪。

融媒体中心记者 牛莉萍

输血变造血，自力更生圆精彩梦想

养牛的过程是辛苦的，宋文正每天早上起床第一件事就是给牛打草料，密切查看牛的进食状态以及精神状况。起初在养殖过程中也遇到一些问题，导致一些牛开始生病。帮扶干部主动联系他，询问宋文正在养殖过程中遇到的难题，并邀请市里的养殖专家共同商讨解决办法。在一段时间的细心照料下，几头牛的长势越来越好。

宋文正渐渐成了小有名气的养牛专家，但他没有忘记那些还奋斗在脱贫路上的乡里乡亲。为了让更多的贫困户掌握一技之长，宋文正将自己总结的一套养殖经验毫无保留地讲给他们听。截至目前，宋文正自己家的养牛规模也逐步扩大，由开始的3头，现在已经发展到了11头。“现在一家人的生活是有保障了，接下来我准备逐步扩大养殖规模，争取带动其他贫困户共同走上脱贫致富路。”宋文正激动地说。

家庭无障碍改造让残疾人更幸福

●张亚萍

一级几厘米高的台阶就阻碍了他们进出小区的家门，一个普通的蹲厕就让他们离不开家人的照顾。但经过专业的无障碍改造后，一些重度残疾人就能够方便地进出厨房、上厕所和冲凉，基本实现生活自理。我市贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作根据每个人的需求对家庭环境进行设计改造，以便帮助残疾人提高生活质量，体现了关爱残疾群体的拳拳之心。

残疾人是一个特殊困难群体，需要格外关心、关注。残疾人能否像健全人一样分享社会发展成果，生活得更舒适和便利，享受更好的康复服务，是一个城市文明进步的标尺。近年来，我市社会各界十分重视残疾人事业发展，积极贯彻落实各项措施，政策，大力抓好残疾人康复、教育、就业、扶贫、维权、社会保障、文化体育、无障碍环境等工作，进一步改善残疾人生活、发展状况，效果显著。特别是为了帮助残疾人康复和居家生活便利，对有需求的残疾人家庭进

行无障碍设施改造，这样的改造涵盖了残疾人家庭进出坡道、残疾人轮椅通道、地面平整硬化、卫生间蹲便器改坐便器、安装淋浴器、安全扶手、地面防水、防滑改造等。无障碍改造工作改善了部分贫困残疾人家庭配套设施及出行条件，使残疾人真正实现“行得通、出得去、能入厕、洗上澡、晒太阳”，提高了生活质量。

毋庸置疑，扶残助残是社会文明进步的重要标志。残障人群生活便利与否、幸福与否，关乎我们这个社会的和谐程度、文明指数。因此，社会各界都应提升对残疾人群体的关注度，为残疾人提供民生保障。切实解决贫困残疾人生活中的实际困难，让残疾人享有更加完善的社会保障和更加均等的社会服务，这体现了政府责任，更彰显了较高的社会和谐指数和居民幸福指数。期待全社会再多些关爱行动，让残疾人生活得更幸福。

潮头谈

市残联 无障碍改造暖人心 贫困户感恩送锦旗

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）“残联就是残疾人温暖的家，无障碍改造让我们的生活更加方便了，非常感谢你们！”7月6日，紫云路街道郭营村的建档立卡贫困户乔占州带着自己的老伴来到市残联，把印有“焦裕禄精神的好干部”的锦旗送到了市残联领导干部手中，感谢市残联领导及工作人员为他家进行家庭无障碍改造，把党和政府对他们的关爱送进了家里，解决了他们的基本生活障碍，方便了日常生活。

乔占州和妻子都是二级肢体残疾人，两人已经60多岁了，均肢体瘫痪，家里面很多设施都不方便，这可难坏了俩老人。市残联工作人员在无障碍改造工作排查中，为其家庭“量体”设计，安装了康复扶手、配置了座便椅、淋浴椅，解决了乔占州老两口的基本生活问题。

“残疾人的事就是我们自己的事，把残疾人当家人、亲人，为残疾人办实事，切切实实让群众感受到党和政府的关怀，是我们残联遵循的理念。他们脸上洋溢的笑容就是我们残联的服务动力。”市残联负责人表示。

图说汝州



近日，记者在汝瓷小镇见到中国汝瓷博物馆内側玻璃已安装大半，建筑壮观的效果已经显现。



7月4日，寄料镇牛沟村的水泵突发故障，村民杨建锋、王黑子、曹帅国等自发组成维修小分队，顶着烈日，在当天下午6点将新水泵更换完成，试运行正常。



近日，云禅湖的荷花将开放，大片的荷叶与粉红的花苞美不胜收。图为市民驻足欣赏“接天莲叶无穷碧”的美景。

汝州市委统战部关于在全市开展归侨侨眷身份认证工作的通知

为准确掌握我市归侨侨眷的基本情况，更好为侨服务，维护侨益，营造尊侨、爱侨、护侨的浓厚社会氛围，决定在全市开展归侨侨眷身份认证工作，现将身份认证有关事宜通知如下。

一、设定依据

《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法实施办法》第二条第一款：归侨、侨眷的身份，由其常住户口所在地的县级以上地方人民政府侨务工作的机构根据本人申请审核认定。

《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法实施办法》第十七条规定：归侨学生、归侨子女和华侨在国内的子女报国家举办的非义务教育的学校，教育等有关部门应当按照国家有关规定结合本地区实际情况给予照顾。

《河南省实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》第三条：归侨、侨眷的身份，由其常住户口所在地的县级以上地方人民政府侨务工作的机构根据本人申请受理，省辖市人民政府侨务工作的机构审核，省人民政府侨务工作机构认定。对符合归侨、侨眷身份条件的，由省人民政府侨务工作机构发给《归侨侨眷证》。

二、身份认定

归侨指回国定居的华侨。侨眷指华侨、归侨在国内的眷属。包括：华

侨、归侨的配偶、父母、子女及其配偶，兄弟姐妹，祖父母、外祖父母，孙子女、外孙子女，以及同华侨、归侨有五年以上抚养关系的其他亲属。

（华侨、归侨和侨眷相关知识见附件1）

三、所需材料

（一）归侨身份认定需提供资料：1.个人申请；2.自愿放弃国外居留资格的声明书；3.个人出入境记录详情单；4.护照或旅行证；5.近期2寸照片4张；6.驻外使领馆认证书或公证书；7.填写《河南省归侨侨眷身份认定登记表》三份；8.个人诚信承诺书。

（二）侨眷身份认定需提供材料：1.个人申请；2.驻外使领馆认证书或公证书；3.与归侨、华侨之间有亲属关系的证明材料；4.申请人的身份证、户口簿及近期2寸照片4张；5.填写《河南省归侨侨眷身份认定登记表》三份；6.个人诚信承诺书；7.个人（海外亲属）出入境记录详情单。

四、办理流程

（一）申请。申请人应按要求，准备相关申请材料，向市委统战部侨务工作部门提出申请。

（二）受理。市侨务工作部门对申请人提交材料进行审核，材料齐全、符合认定条件的，及时提交平顶山侨务工作部门处理，不符

合规定或材料不全的，退回材料或一次性告知需补齐的材料。

（三）初审。平顶山侨务工作部门对申请人提交材料进行初审，提交材料齐全、符合认定条件的，及时提交省政府侨务工作部门处理审查。

（四）复审。省政府侨务工作部门工作人员按照《河南省归侨侨眷身份认定办法》对受理的材料进行审核，提出审查意见。

（五）决定。审查通过的材料，准予确认决定，核发《河南省归侨证》或《河南省侨眷证》；审查不通过的，不予认定并告知理由。

（六）送达。由省侨务工作部门工作人员通知省辖市侨务工作机构领取《河南省归侨证》或《河南省侨眷证》及《河南省归侨侨眷身份认定审批表》，而后由省辖市侨务工作机构根据受理方式和申请人意愿，通知申请人领取或快递送达《河南省归侨证》或《河南省侨眷证》。

五、相关要求

2020年7月至9月为宣传发动、集中认证办理阶段，9月以后转为常态化认证办理阶段。如有疑问，请致电咨询市委统战部侨务综合科。

联系人：李冰磊

联系电话：3321310 15038851737

联系地址：汝州市广成东路56号市委212办公室

附件1

关于界定华侨外籍华人归侨侨眷身份的规定和升学照顾政策

为适应侨情变化和侨务工作发展的需要，根据《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》及其实施办法，现对华侨、外籍华人、归侨、侨眷的身份作如下界定。

一、华侨指定居在国外的中国公民。

（一）“定居”是指中国公民已取得住在国长期或永久居留权，并已在住在国连续居留两年，两年内累计居留不少于18个月。

（二）中国公民虽未取得住在国长期或者永久居留权，但已取得住在国连续5年以上（含5年）合法居留资格，5年内在住在国累计居留不少于30个月，视为华侨。

（三）中国公民出国留学（包括公派和自费）在外学习期间，或因公务出国（包括外派劳务人员）在外工作期间，均不视为华侨。

二、外籍华人指已加入外国国籍的原中国公民及其外国籍后裔；中国公民的外国籍后裔。

三、归侨指回国定居的华侨。（一）“回国定居”是指华侨放弃原住在国长期、永久或合法居留权并依法办理回国落户手续。

（二）外籍华人经批准恢复或取得中国国籍并

依法办理来中国落户手续的，视为归侨。

四、侨眷指华侨、归侨在国内的眷属。

（一）侨眷包括：华侨、归侨的配偶、父母、子女及其配偶，兄弟姐妹，祖父母、外祖父母，孙子女、外孙子女，以及同华侨、归侨有长期抚养关系的其他亲属。

（二）外籍华人在中国境内的具有中国国籍的眷属视为侨眷，其范围比照本条第（一）款。

五、身份界定的有关政策。

（一）华侨、归侨去世或者华侨身份变更后，其国内眷属原依法认定的侨眷身份不变。

（二）依法与华侨、归侨及其子女解除婚姻关系，或者与华侨、归侨解除抚养关系的，其原依法认定的侨眷身份丧失。

六、归侨、归侨子女、华侨子女、侨眷升学照顾政策。

依照河南省教育厅发布《关于做好2015年普通高等学校招生工作的通知》有关政策，归侨、归侨子女、华侨子女、侨眷报考普通高等院校，在统考成绩总分基础上加10分投档；报考高中（包括中专、

职校、技校），在统考成绩总分基础上加10分投档。（二）外籍华人经批准恢复或取得中国国籍并